

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno a příjmení autora diplomové práce: **Ivana Jiříčková**

Název diplomové práce: **Náhrada nemajetkové újmy dle NOZ**

Vedoucí diplomové práce: **Mgr. Milan Hradec, Dr.**

Diplomová práce byla v souladu s pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originalnosti vysokoškolské kvalifikační práce, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který nevykázal shodu diplomové práce s jinými díly.

Téma práce, které si diplomantka zvolila s názvem Náhrada nemajetkové újmy podle nové právní úpravy, je tématem v současné době velmi aktuálním, vzhledem k tomu, že nabyla nová právní úprava NOZ účinnosti 1. 1. 2014.

Diplomová práce má 80 stran. Při této práci bylo čerpáno z 20 odborných titulů, mnoha právních předpisů, zákonů, judikatury a ve značné míře i z ostatních médií, jako jsou webové stránky. Je dobře, že se autorka práce pokusila, a to úspěšně, zpracovat a vyhodnotit velmi rozsáhlé informační zdroje. Prokázala tak svou schopnost pracovat s odbornou literaturou, tuto analyzovat a hledat možnosti řešení.

Práce je rozčleněna do 7 hlavních kapitol, členících se do dalších podkapitol. Při samotném zpracovávání práce autorka vycházela především z metody teoretické, konkrétně analýzy nastudovaných dostupných materiálů. Častokrát využila i komparace především s právními úpravami dříve účinnými v České republice, ale i indukce, dedukce či analogie, aby dospěla k uvedeným závěrům. Po úvodu následuje kapitola první, která zaznamenává chronologicky historický vývoj nemajetkové újmy již od římského práva. Druhá kapitola je věnována vyobrazení projevů nemajetkové újmy v běžném životě na několika příkladech. Ve třetí kapitole se dostává autorka k velice významnému bodu, kterým je nemajetková újma vzniklá na přirozených právech, jímž je věnována největší část i v zákoníku. Čtvrtá kapitola se specifikuje na nemajetkovou újmu vzniklou při ublížení na zdraví a usmrcení. Náhradě bolestného a náhradě za ztížení společenského uplatnění, a to i dle Metodiky, dalšími pojmy s tím související jsou např. predispozice poškozeného ke vzniku újmy nebo nově zavedená zásada slušnosti. Pátá kapitola prolíná v podstatě do všech oblastí nemajetkové újmy, jelikož se vždy musí nejprve určit, jaká podoba satisfakce se zvolí, zda peněžitá (finanční) nebo nepeněžitá (morální). V kapitole šesté je rozvinuta náhrada nemajetkové újmy sekundárním obětím, ta si prošla taktéž výraznou změnou oproti původní úpravě. A nakonec v sedmé kapitole se autorka pokouší osvětlit problematiku promlčení práva na náhradu nemajetkové újmy.

Přístup studentky k řešení zadaného úkolu

Studentka přistupovala k DP od počátku svědomitě a zodpovědně. Ve své DP se snažila popsat náhradu nemajetkové újmy podle nové právní úpravy a nově vznikající Metodiky pro náhradu nemajetkové újmy. Studentka ve své práci popisuje nejdůležitější pasáže, které se týkají právě této nové problematiky.

Práce je zpracována v logické struktuře.

Přínos práce

Přínosem této práce je fakt, že tato práce je zpracována poměrně přehledně a výstižně i pro širší veřejnost.

Účelem této práce je poskytnout ucelený pohled na úpravu nemajetkové újmy, jelikož s příchodem nového občanského zákoníku v roce 2014 si institut nemajetkové újmy prošel řadou změn.

Studentka ve své práci velmi dobře poukázala i na předchozí právní úpravu.

Formou zpracování se jedná o práci chronologicky sestavenou a pro laického čtenáře jasně popisnou.

Aktivita studentky během jejího zpracování

Samostatnost zpracování:

Autorka práci zpracovávala průběžně, spíše samostatně, podpora vedoucího práce spočívala především v poskytování odborných rad tak, aby směřovala ke stanovenému cíli.

Splnění cíle práce:

Cíl práce tak, jak byl formulován, považuji za velmi dobře splněný.

Jako vedoucí diplomové práce mohu říci, že podstata v diplomové práci byla dobře vystižena a diplomantka ve své práci prokázala potřebné znalosti v této problematice.


Z těchto důvodů ji **DOPORUČUJI** k obhajobě.

Navrhuji známku – **VÝBORNĚ**.

Otázka k obhajobě:

1/ Co se rozumí majetkovou a nemajetkovou újmou a jaké jsou předpoklady k vzniku povinnosti k těmto náhradám újmy?

V Praze dne 13. 3. 2016



Mgr. Milan Hradec, Dr.
vedoucí diplomové práce